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PAC N. 2007 - 082
PROTOCOLLO N.  1844      del     30.07.2007
MITTENTE AREA CENTRALE GESTIONE TRIBUTI E RAPPORTO 

CON GLI UTENTI  
Ufficio per la tariffa doganale, per i dazi e per i regimi dei 
prodotti agricoli

DESTINATARI DIREZIONI REGIONALI 
DIREZIONI DELLE CIRCOSCRIZIONI DOGANALI, 
UFFICI DELLE DOGANE E SEZIONI OPERATIVE 
TUTTE

OGGETTO Settore carni bovine - Reg.to (CE) n. 659/2007 della 
Commissione del 14 giugno 2007 relativo all'apertura e alla 
gestione di contingenti tariffari di importazione per tori, 
vacche e giovenche, diversi da quelli destinati alla 
macellazione, di alcune razze alpine e di montagna.

Richiamasi attenzione su GU Unione Europea L 155/2007  che a pag.20 pubblica il Reg.to (CE) n. 659/2007  (in 
vigore dal 18 luglio 2007) con il quale, per il periodo dal 1° luglio  al 30 giugno dell’anno successivo,  sono stati aperti 
i seguenti contingenti tariffari d'importazione di animali vivi di tori.vacche e giovenche, diversi da quelli destinati 
alla macellazione, di alcune razze alpine e di montagna:

Numero 
d’ordine

Codice NC Codici TARIC Designazione delle merci Aliquota 
dazio

 
09.4196

ex 0102 90 05
 

0102 90 05*20  
Vacche e giovenche, escluse quelle da 

macello, delle seguenti razze di 
montagna:

razza grigia, razza bruna, razza
gialla, razza pezzata del Simmental e

razza del Pinzgau
 

 
6%0102 90 05*40

ex 0102 90 29 0102 90 29*20
0102 90 29*40

ex 0102 90 49
 

0102 90 49*20
0102 90 49*40

ex 0102 90 59 0102 90 59*11
0102 90 59*19
0102 90 59*31
0102 90 59*39

ex 0102 90 69
 

0102 90 69*10
0102 90 69*30

 
09.4197 

ex 0102 90 05 0102 90 05*30  
Tori, vacche e giovenche, esclusi

quelli da macello, della razza pezzata
del Simmental, della razza di Schwyz e 

della razza di Friburgo

 
4%0102 90 05*40

0102 90 05*50
ex 0102 90 29 0102 90 29*30

0102 90 29*40
0102 90 29*50

ex 0102 90 49 0102 90 49*30
0102 90 49*40
0102 90 49*50

ex 0102 90 59 0102 90 59*21
0102 90 59*29
0102 90 59*31
0102 90 59*39

ex 0102 90 69
 

0102 90 69*20
0102 90 69*30

ex 0102 90 79
 

0102 90 79*21
0102 90 79*29
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Si considerano non destinati alla macellazione gli animali suddetti che non sono macellati entro quattro mesi 
dalla data di accettazione della dichiarazione d’immissione in libera pratica. 
 
L’immissione in libera pratica dei capi attribuiti nell’ambito dei contingenti di cui sopra è subordinata alla 
presentazione di un titolo, i cui diritti non sono trasferibili.  
 
Il titolo d’importazione in questione deve recare le seguenti indicazioni:   
nella casella 8 il paese di origine; 
nella casella 16 uno dei codici N.C suddetti  
nella casella 20 il n. d'ordine e la dicitura “Razze alpine e di montagna (Reg.to CE n.659/2007) anno 

d’importazione …” 
 
L'ammissione al beneficio del contingente tariffario di importazione con il numero d'ordine 09.4197 è subordinata alla 
presentazione dei documenti seguenti:
a) per i tori: un certificato genealogico;
b) per le vacche e le giovenche: un certificato genealogico ovvero un certificato di iscrizione in un libro genealogico 
attestante la purezza della razza.
 
Il controllo di non abbattimento degli animali importati nel periodo di quattro mesi decorrente dalla data di immissione 
in libera pratica sarà effettuato in conformità alle disposizioni dell'art. 82 del Reg.to (CEE) n. 2913/92. 
Per garantire che venga rispettato l'obbligo di non abbattimento dei capi importati, nonché il versamento dei dazi non 
riscossi in caso di inottemperanza a tale obbligo, sarà richiesta la costituzione di una cauzione presso le autorità 
doganali pari alla differenza tra i dazi doganali fissati nella tariffa doganale comune e i dazi di cui sopra applicabili 
alla data di immissione in libera pratica degli animali in questione.
La cauzione di cui al paragr. 2 viene immediatamente svincolata se è fornita la prova alle autorità doganali competenti 
che gli animali:
a) non sono stati macellati prima dello scadere del periodo di quattro mesi dalla data di immissione in libera 
pratica; oppure  
b) sono stati abbattuti prima dello scadere del periodo suddetto per causa di forza maggiore o per motivi 
sanitari o sono morti in seguito a malattia o incidente. 
 
Salvo disposizione contraria del Reg.to (CE) n.659/2007, si applicano le disposizioni del Reg.to (CE) n. 1291/2000 e 
del Reg.to (CE) n. 1301/2006 della Commissione 
 
Pertanto si fa presente che, a decorrere dal 1° luglio 2007, il Reg.to 1081/1999 (Pac/117 prot.n.6837 del 10.06.99) è 
abrogato e sostituito dal Reg.to (CE) n.659/2007. 
 
Ad ogni buon fine si consiglia la consultazione del Reg.to (CE) n. 659/2007che si potrà visualizzare cliccando 
sulla GU Unione Europea L 155/2007 .  
 
Pregasi informare i dipendenti uffici e gli operatori interessati. 
 
                                  per  il Direttore dell'Ufficio a.p.c 
                                            Rossana Ceccoli 
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